



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MEDITERRANEA

Año VII - Núm. 1.780

Burgos, Domingo, 10 de Junio de 1951

Precio: 70 Cts.

NUEVOS ALMACENES

PAÑERÍA DE CABALLERO
COLOSAL SURTIDO - PRECIOS DE FABRICA

Camisas - Camisetas - Calzoncillos
Calcetines - Pañuelos, etc...

Ultimas novedades en Lanería y
Sedera para señora

CALLE SANTANDER, 22 y 24. - BURGOS

NO HAY ¡alto el fuego! en la guerra de COREA

Bradley desmiente que la visita de Marshall tenga este objeto

El "triángulo de hierro" está siendo duramente atacado por las N. U.

LONDRES, 9. (Urgente).— El general Omar Bradley, jefe del Estado Mayor Conjunto norteamericano, ha desmentido rotundamente el que haya disautido fórmula alguna de "alto el fuego" en Corea con el ministro británico de Defensa. Bradley celebró una conferencia de Prensa y fué interrogado varias veces sobre el asunto de "alto el fuego", relacionado con el viaje casi secreto del secretario de Defensa, Marshall.

las Naciones Unidas piensan arrojar la bomba atómica en el "triángulo de hierro" Chonwon - Pynggan - Kumhwa, y que Marshall había llegado para inspeccionar el lanzamiento. Otro es que iba a dar órdenes a Ridgway para que detuviera su ofensiva.

RUMORES SOBRE LA VISITA DE MARSHALL

TOKIO, 9. — No existe el menor indicio para deducir las razones del viaje del secretario de Defensa norteamericano, general Marshall, a Corea y Japón. Marshall dijo únicamente "que deseaba ver al VIII Ejército" y esto ha dado lugar a una abundante cosecha de rumores. Entre estos figuran que las fuerzas de

INDICIOS DE RETIRADA HACIA EL NORTE

TOKIO, 9. — Las fuerzas de las Naciones Unidas han conseguido avances que llegan hasta cinco kilómetros en el frente de Corea durante el viernes y han obligado a los elementos rojos a retirarse hacia el Norte en el vital sector del "triángulo de hierro", después de enconados encuentros. Las fuerzas aliadas en la costa oriental han expulsado a ciertos grupos de rojos que estaban atrincherados en posiciones defensivas con la ayuda de los cañones de la marina y ataques aéreos. Ha quedado cortada la principal carretera del bastión comunista Chonwon-Pynggan - Kumhwa, y los despachos del frente —aunque censurados— indican que es posible que los rojos hayan abandonado la primera de esas poblaciones. La resistencia comunista ha disminuido algo en el frente durante la jornada de ayer. Se afirma que las tropas aliadas en el sector oriental han obligado a los comunistas a retirarse hacia el Norte, tras varios enconados encuentros.

HOMENAJE EN CERVERA DE PISUERGA AL GENERAL YAGUE

ESTE PRESIDIO LA INAUGURACION DE UNA BARRIDA MINERA DE LA "VASCO-CANTABRA, S. A."

En cuarta página publicamos la información de los actos organizados por la empresa "Vasco-Cantabra, S. A.", en homenaje al teniente general Yague y con motivo de la inauguración de una barrida para sus obreros.

(Foto Villafraanca)



La princesa Isabel y Margarita de Inglaterra al salir del coche para asistir a la fiesta dada en honor de Margaret Truman en la Embajada de los Estados Unidos en Londres. (Foto Ortiz).

INGLATERRA contesta a los egipcios sobre la evacuación del país

EL CAIRO, 9. — Hoy ha sido entregada al gobierno egipcio la respuesta de Gran Bretaña a las últimas proposiciones de Egipto para la revisión del tratado anglo-egipcio.

El embajador británico, sir Ralph Stevenson, entregó la citada respuesta al ministro egipcio de Asuntos Exteriores, Salah el Din Bey, y, según el periódico wafdist "Al Misry", aquellas dos personalidades celebraron una conferencia de una hora de duración.

Por su parte, el periódico de la tarde "Al Mokattam" dice que la respuesta británica señala que:

- 1.—La cuestión de la evacuación británica de la zona del canal de Suez debe de ser estudiada separadamente de la de la unidad del valle del Nilo bajo la soberanía egipcia.
- 2.—La citada evacuación deberá aplazarse por dos años.
- 3.—La unidad del valle del Nilo bajo la corona egipcia dependerá del pueblo del Sudán.

MAC LEAN Y BURGESS siguen SIN APARECER

Un tercer telégrama misterioso cursado desde Roma

Morrison hará el lunes una declaración en los Comunes

LONDRES (Urgente), 9. — El tercer mensaje misterioso ha sido enviado desde Roma en nombre de Burgess, uno de los diplomáticos desaparecidos.

En el Foreign Office se ha dicho que, como en los casos de los telegramas anteriores, éste no fué redactado en la nota original de puño y letra del firmante, en este caso Burgess.

Entre tanto un perito calligráfico francés, en París, ha dicho que los dos primeros telegramas no fueron remitidos por un anglosajón, a juzgar por la letra de los originales. No se ha especificado si la letra tiene aspecto de haber sido un francés, italiano, ruso o de otra nacionalidad. (Efe).



PROXIMA DECLARACION

LONDRES, 9. — Mientras la Policía de una docena de países europeos buscan a Mac Lean y Burgess, los altos funcionarios del Foreign Office desaparecidos —cuya única falta, que se sepa hasta ahora, es haberse ausentado sin permiso— un diputado conservador, Bernard Braine, anuncia que pedirá a Atiles en los Comunes que informe sobre el daño causado a la nación por los agentes comunistas. Morrison hará mañana una declaración.

COMENTARIOS Y POSICIONES

LONDRES, 9. — Millares de agentes policíacos siguen la pista de Mac Lean y Burgess, los funcionarios del Foreign Office desaparecidos.

Se acumulan indicios, al parecer con arreglo a los cuales es muy posible que los dos funcionarios hayan sido atraídos a Francia "por algún medio" y estén retenidos allí por la fuerza. No faltan documentos del Foreign Office, pero no se sabe si los desaparecidos obtuvieron o no fotocopias de alguno. El detenido examen de los equipajes, dejados en el barco en que cruzaron el canal los desaparecidos, no ha ofrecido interés. Un portavoz de la repetida oficina declara que Mac Lean no tenía en absoluto por qué conocer los secretos atómicos.

RUMORES EN BELGICA

BRUSELAS, 9. — Miembros de la Policía belga han rechazado comentar hoy los rumores según los cuales los dos diplomáticos del Foreign Office desaparecidos fueron vistos ayer en Amberes. Un buque soviético, el "Hasan", zarpó ayer de Amberes con rumbo a puerto ruso. Agentes de Policía han estado durante las últimas 24 horas inspeccionando los registros de los hoteles en todo el país. (Efe).

VETERANO DE REYES

Este es el rey Haakon de Noruega, el monarca más viejo de los actualmente reinantes en el mundo, ya que cñe la corona desde 1905, fecha de la separación de Suecia y Noruega.

Rita Hayworth pide 3.000.000 de dólares y otras minucias

Sus abogados llegarán a París para tratar del divorcio

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal, Manuel de Agustín).

Dentro de unos días llegarán a París dos famosos abogados de los Estados Unidos, para discutir con los consejeros jurídicos del príncipe Ali Khan unas cuantas "pequeñeces" concernientes al que parece inmediato divorcio entre el popular heredero indio y la no menos conocida Margarita Gansino, alias Rita Hayworth.

En términos generales, este "drama" sentimental de la fotogénica pareja del medio siglo ha llamado muchísimo más la atención en París que las innumerables reuniones de los cuatro supientes en el Palais Rose.

Rita alega como argumento que no puede vivir junto a un hombre con tantas obligaciones mundanas como Ali. Añade (y esto es lo más grande que ha dicho una mujer en medio siglo) que "una americana no puede adaptarse a un europeo" (Rita es española y Ali indio).

Y finalmente explicó que su matrimonio no había sido una cuestión de dinero, puesto que ahora tiene menos en la cuenta corriente que cuando se casó y, además, "que no deseaba beneficio alguno; sólo pide tres millones de dólares para su hija Yasmina y quedarse, eso es natural, con los caballos, fincas, joyas, acciones e inmuebles que su esposo le había regalado. Para ella, como ustedes pueden ver, no pide nada. Y para ultimar los detalles de esta insignificante transacción es para lo que dos famosos abogados neoyorquinos se trasladarán a Europa a discutir con los consejeros jurídicos del príncipe Ali.

Graves incidentes electorales en Francia

En un mitin degaullista se produjeron 15 heridos

NO HAY SONDEOS DE PAZ

WASHINGTON, 9. — El sub secretario de Estado, James Webb, ha declarado que los Estados Unidos no han recibido sondeos de paz de los comunistas respecto a la guerra de Corea. (Efe).

IBÁÑEZ MARTÍN ASISTIRÁ A LA INAUGURACIÓN DE LA FERIA DE BARCELONA

BARCELONA, 9. — Esta tarde, a las siete y veinte, llegó, en avión, el ministro de Educación Nacional, acompañado de su esposa y del director general de Radiodifusión. En el aeropuerto fué recibido por el gobernador civil, el alcalde, el rector de la Universidad y otras autoridades. Su estancia en Barcelona será de dos o tres días. El principal objeto del viaje del ministro es asistir mañana a la inauguración de la Feria Internacional de Muestras, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado.

EXPOSICION DE ARTES Y OFICIOS

BARCELONA, 9. — A última hora de la tarde, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se celebró en el Palacio de la Lonja la inauguración simbólica de la segunda exposición nacional de escuelas de Artes y Oficios.

Aumenta con rapidez el embalse del pantano de Linares

ARANDA DE DUERO, 9. — Con gran rapidez aumenta el embalse del nuevo pantano Linares del Arroyo (Segovia). Hoy ha rebasado la primera cota señalada por los ingenieros, con un caudal de veinte millones de metros cúbicos. El pueblo de Linares se halla sumergido en casi su totalidad. La capacidad de este nuevo pantano será de sesenta millones. (Cifra).

El Concejo madrileño pierde 75 millones de pts.

MADRID. — (Crónica por FRANCISCO CASARES).

Al Ayuntamiento de Madrid no le llega el dinero. Como a cualquier padre de familia o una ama de casa, le oprime este agobiante conflicto. Lo que se gasta o, por lo menos, lo que se necesita, es más que lo que se tiene. Claro que el presupuesto se hizo con más amplitud, con unas partidas que después han desaparecido: las famosas de la Ordenanza que imponía determinados arbitrios sobre los artículos de consumo que entran diariamente en la capital. Sabido es que la campaña contra la

Jornadas catastróficas en la aviación de EE.UU.

RICHMOND (Indiana), 9. — La última información sobre la catástrofe aérea múltiple resume así lo ocurrido:

Ocho aparatos F-84 con motor de reacción, tipo Thunderjet, que formaban parte de un grupo en vuelo a través del país, se estrellaron ayer viernes, con el resultado de tres pilotos muertos. Un aviador superviviente ha declarado que su motor hizo explosión. Los aviones se estrellaron en un radio de 40 kilómetros, incendiándose algunos y haciendo explosión al tocar tierra.

La Aviación militar ha puesto guardias armados en los aparatos y ha encargado a los pilotos que no hagan más declaraciones, pero un superviviente, el capitán Bruce Long, que hizo un aterrizaje violento con su avión a unos 30 kilómetros al Oeste de Richmond, ha dicho que su aparato había salido de una tormenta en la comarca, cuando hizo el aterrizaje violento. Long, que salió de los restos del aparato ileso, dijo que su motor había hecho explosión. Añadió que él no atribuye el accidente al mal tiempo.

POSIBILIDAD DE SABOTAJE

Un portavoz de las fuerzas aéreas en Dayton (Ohio) no ha querido comentar directamente la posibilidad de sabotaje en los ocho aparatos, pero dice que sus propios investigadores, con miembros de la Oficina de Investigación Federal, han visitado la zona de la catástrofe.

OTROS ACCIDENTES

WASHINGTON, 9. — Las Jornadas de ayer y hoy han sido catastróficas para la aviación militar norteamericana. Aparte del accidente múltiple ocurrido ayer en Indiana o ocho "Thunderjets", y en el que perdieron la vida tres pilotos, se anuncian nuevos accidentes aéreos en el país y en Europa.

En una base de Texas, minutos después de despegar, se estrelló un bombardero B-25 del que ningún tripulante ha salvado la vida.

Cerca de Albuquerque, Nuevo México, se precipitó al suelo un aparato de la Marina, pereciendo los tripulantes. Logró salvarse el funcionario civil de la Marina, Cadyton Shepard, quien ha manifestado que, cuando se incendiaron los motores del avión se le ordenó que se arrojase en paracaídas.

Otro piloto resultó muerto cerca de Bagdad, Arizona, al estrellarse el "Shooting Star" que tripulaba.

El Cuartel General de las Fuerzas Aéreas de Wiesbaden, Alemania, comunica que dos "Thunderjets" desaparecieron en el día de ayer en el curso de un vuelo de entrenamiento.

Por último han sido hallados a corta distancia de Lago Azul, Colorado, los restos de un avión militar que se cree se estrelló hace siete años llevando unos seis hombres a bordo. (Efe).

ACLARACION TARDIA (EXAMENES)



Walt Disney

Azucareras ocupadas por el Ejército, en Cuba

Los embarques, suspendidos a causa de la huelga

LA HABANA, 9. — Los embarques de azúcar para el exterior siguen paralizados desde hace veinticuatro horas a causa de la huelga general del personal de carga de dicho producto.

Se informa que se han producido actos de violencia en algunos lugares, agregándose que las fuerzas del Ejército han ocupado dos fabricas azucareras en la provincia de Pinar del Río, para proteger dichos establecimientos.

Asimismo han declarado huelga de solidaridad la Federación de Trabajadores Marítimos, la Hermandad de Ferroviarios y la Federación de Transportes por Carretera. Se calcula que el total de huelguistas asciende en todo el país a 380.000.

ELEVACIONES DE PRECIOS EN INGLATERRA

LONDRES, 9. — El ministro británico de Comercio, sir Hallett Shawcross, ha dicho hoy que Gran Bretaña debe esperar nuevas elevaciones de precios como consecuencia de la escasez de materias primas y del esfuerzo defensivo para la producción de material bélico. Agregó que los aumentos de precios "no serán muy grandes, pero tampoco insignificantes".

Shawcross dijo que el índice de precios de las materias primas ha subido en un sesenta por ciento durante el pasado año, y ha prometido que los controles de precios serán aplicados con gran rigidez. (Efe).

CRONICA de la CIUDAD

Premios nacionales de literatura
Escuela "Padre Aramburu, S. J."

Mal tiempo y Espolon romería a la vista

Sucede que llega el domingo, las gentes hacen planes para pasarlo a su gusto y acomodo, ponense de "acuerdo" amigos y familiares y organizan sus excursiones. Todo ello con vistas a tirar lejos ese encogimiento de músculos y esa palidez que nos ha dejado el largo y frío invierno. Nada mejor —se dice— que ir al campo, tumbarse allí a la bartola, hacer un poco de ejercicio y saturarse de aire puro, que como se sabe es un producto gratuito del que hay en abundancia apenas sale uno de las aglomeraciones urbanas. Pero viene el tiempo, se enfurecen las rubes y los que piensan pasar un día en paz y sosiego, disfrutando de las contadas delicias campestres, vuelven a la ciudad hechos un guñapo, flitando de irio, calafos y mustios y con la perspectiva de un castro o algo peor.

¡Hay calma! Conviene no precipitarse y ver en que para la anunciada mejora. Por lo pronto nada de preparativos ni proyectos, y donde no, atengase a las consecuencias. Como máximo les recomendamos una terraza en El Espolon y a lo sumo un paseo por La Quinta. ¡De ahí ni pasar! Otra cosa es poner en peligro la salud y convertir el día de descanso semanal en un mal recuerdo. Y es una pena, porque ya comienzan las romerías. Mañana es la de San Bernabé, la semana próxima una en Lerma y dentro de muy poco la de Santa Isabel, en Valdivielso.

Si tienen humor y un coche a mano, retírense lo ticho, no sea que se salga por ahí alguien protestando y quejándose de que aquí hacemos propaganda tendenciosa en favor de la vida urbana.

Información militar

ASCENSOS
Es promovido al empleo de comandante el capitán don Domingo Echevarría y Martínez Marigorta, del Sexto Depósito de sementales (Sección de Burgos) continuando en comisión en su destino. Al empleo de capitán los tenientes don Napoleón Minguéz Yanguas y don Benito Herrero Villa, del Regimiento de Caballería Cazadores Española número 11, quedando disponibles forzosos en la VI Región (plaza de Burgos).

ESCUELA POLITÉCNICA DEL EJERCITO

Se anuncian diez plazas de alumnos para el ingreso en el Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción del Ejército (cuatro plazas para la rama de Armamento y seis para la de Construcción). Podrán tomar parte en este concurso — oposición los oficiales de la E. A. de las Armas procedentes de las Academias Especiales y de Trans formación que tengan aprobadas en: Facultad, Escuelas Especiales de Ingenieros, de Arquitectos o Preparatorio de la Escuela Politécnica, las siguientes asignaturas: análisis matemático, cálculo infinitesimal y sus aplicaciones analíticas y geométricas, geometría analítica, mecánica racional, geometría y trigonometría, geometría descriptiva y aplicaciones, física teórica y experimental, química experimental y dibujo a mano alzada. Los oficiales aspirantes remitirán por conducto reglamentario al general director de la mencionada Escuela (calle O'Donnell, número 11, Madrid) la instancia debidamente documentada dentro del plazo de 20 días, a partir del día 8 de los corrientes.

Información sindical

Se convoca a todas las empresas o titulares de taxímetros de alquiler y camiones encuadrados en este Sindicato Provincial, a una asamblea que se celebrará el día 13 del actual a las 12 horas, con el fin de tratar de las fianzas

El Dr. Pérez Platero da posesión de sus cargos a la nueva Junta Diocesana de A. C.

El curso general de Acción Católica que ha tenido desarrollo en esta semana, con gran concurrencia de miembros de las cuatro Ramas, ha tenido un remate feliz con el solemne acto de renovación de la Junta Diocesana, al que ha precedido un magnífico discurso del canciller secretario del Arzobispado, muy ilustrado señor don Abilio del Campo, que desarrolló el tema "El apostolado seglar, a las órdenes de la jerarquía".

Definió maravillosamente la constitución esencialmente jerárquica de la Iglesia, en la que, dejando a un lado en su disertación la potestad de orden, analizó la potestad de jurisdicción.

"Nada sin el obispo" fué su consigna, avalada por la tradición de la Iglesia, que se remonta a su constitución por Nuestro Señor Jesucristo.

Terminada la conferencia, el consiliario de la Junta Diocesana leyó los nombres de los nuevos miembros que van a integrarla en el sucesivo y que pasaron a ocupar sus puestos, besando el anillo pastoral de nuestro prelado.

Su excelencia reverendísima manifestó lo siguiente: "Os felicito —oigo— por haberos hecho dignos de la misión apostólica que os confiero. Tengo grandes esperanzas en vuestro celo y sentido de la responsabilidad". Y a este tenor dió acertadas y concretas normas de actuación a los nuevos dirigentes que, respetuosamente, le escuchaban.

El acto terminó brillantemente, siendo despedido el prelado con vivas del público que había participado en el acto.

La nueva Junta Diocesana ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Moisés Arroyo; vicepresidente, don Gregorio Treviño; vocales, don Antonio María Jiménez Rico, don Raimundo de Miguel, don Joaquín Purón, don Jesús Pérez Córdoba, don Miguel

Nota de la S. F. de interés para los escolares

Se pone en conocimiento de los padres de todas las alumnas de los colegios de primera categoría, Internado Teresiano, Madres Concepcionistas, Jesús María, Colegio de la Visitación y Madres Reparadoras, que el plazo de solicitud para ir al albergue de Bermeo (Bilbao) se termina el día 15 de los corrientes.

Cuántas deseen ir pueden pasarse por la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Aranda de Duero, número 6), Regiduría de Juventudes, todas las mañanas de 11 a 2, antes del citado día.

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
DOÑA TEODORA SICILIA GIL
falleció en Pampliega el día 11 de junio de 1950, a los 84 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
(Q. E. P. D.)
Su apenado esposo, don Eladio Martín Grigelm; hijos, ilmo. Sr. D. Esteban, doña Petra y doña Juliana; hijos políticos, doña María Pilar González, don Rufino Achirra y don Jesús Braceras; nietos; hermanos, doña Ezequiel y don Emilio; hermanas políticas, doña Cándida Martín, doña Consuelo Sáez y doña Laudelina Mazuela; primos, sobrinos y demás familia.
Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al FUNERAL que se celebrará el día 12 de los corrientes, en la iglesia parroquial de Pampliega, a las doce, y las misas que se celebren el día 11; a las siete y media, en la iglesia de San Cosme y San Damián; a las ocho y media, en el Carmen; a las nueve y media, en la iglesia de PP. Jesuitas, y la exposición del Santísimo, en las RR. MM. Escuelas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma; por cuyos actos de piedad se dan las más expresivas gracias.
Burgos, 10 de junio de 1951.

EL SEÑOR
Don Julio Martínez López
(Oficial del Banco de Bilbao de esta plaza)
falleció el día 5 del actual, a los 46 años de edad, en Miranda de Ebro, después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)
Su madre, doña Esperanza López (viuda de Martínez); su hermana, doña Benita Martínez (viuda de Cuesta); sus sobrinas, Josefina y María Teresa; tíos, primos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades asistan al FUNERAL que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará en la parroquia de San Lorenzo el Real, el martes, día 12, a las OCHO Y MEDIA de la mañana; por cuyo acto de caridad les quedarán eternamente agradecidos.
Burgos, 10 de junio de 1951.

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Dos burgaleses en Madrid

Conferencias del Dr. de Fuga y del Sr. Delgado
Se ha celebrado en Madrid un ciclo de conferencias científicas, que ha tenido lugar en la clínica de Neuropsiquiatría del Hospital General, del profesor López Ibor, con motivo del ingreso del famoso psiquiatra en la Real Academia de Medicina. En este ciclo, en el que intervinieron el catedrático portugués señor Barahona Fernández y el inglés doctor Sargent, pronunció también una conferencia sobre el tema: "Nuevo concepto de la esquizofrenia" el psiquiatra burgalés don César Suárez de Puga. Las referencias que tenemos del acto son lisonjeras en extremo, habiendo alcanzado el señor Suárez de Puga un gran éxito, dada la originalidad y profundidad del tema de su disertación.

Comisión inspectora provincial de mutilados de guerra por la patria de Burgos

Los cabos y soldados caballeros mutilados de las categorías absolutas, permanentes y extinguido cuerpo con residencia en esta ciudad, se servirán personarse en esta comisión, los días 11 y 12 de junio actual, en las horas de oficina, para un asunto de interés.

INTERESANTES ESTUDIOS DEL SEÑOR DELGADO CALVETE

El viernes terminó la V Asamblea del Cuerpo Nacional Veterinario, con asistencia de los inspectores provinciales de toda España. Los temas tratados tienen el más amplio interés para el fomento y sanidad de nuestra ganadería. Uno de los temas más ampliamente tratados es el rendimiento de los animales de abastecimiento público. El inspector veterinario de Burgos, señor Delgado Calvete, que lleva estudiando el tema desde el año 1937 y ha realizado estudios en Holanda, Francia y Suiza, presentó un magnífico trabajo tratándose de las clases, calidades y despieces de las distintas categorías de carne. La intervención del señor Delgado Calvete ha supuesto todo un acierto y sus consideraciones

Correos a América

El vapor "Ereborora", de la "Cía. American Export Lines", saldrá de Barcelona el 1 de julio de julio próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.
El vapor "Marqués de Comillas", de la "Compañía Transatlántica", saldrá de Bilbao el 23 de junio, de Santander el mismo día 23, de Vigo el 25, de Cádiz el 28, de Tenerife el 30, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Puerto Rico, Dominicana, Venezuela y Curaçao.

EL SEÑOR
Doña Dolores Megía Trián
que falleció el día 5 de los corrientes.
(Q. E. P. D.)
LA FAMILIA suplica a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos, por los que les anticipan las gracias.
Burgos, 10 junio 1951.

Instituto Nacional de Enseñanza Media
EXAMENES - UNICA CONVOCATORIA
Segundo año, lunes 11.
Tercero, miércoles 13.
Viernes día 15 de junio cuarto curso.
La hora se anunciará oportunamente en el tablón de anuncios.

Escuela del Magisterio femenino

EXAMENES DE INGRESO
Cumplido el dispuesto en el reglamento de régimen interior de la Escuela, se convoca a examen de ingreso para las plazas vacantes.
En la Secretaría se secretaría hasta el día 23 de los corrientes las instancias que deberán llenar las aspirantes.
Las enseñanzas que se podrán estudiar en el próximo curso 1951-52, en estas clases, son: Matemáticas, electricidad y carpintería.
Los aspirantes, que han de haber de 13 a 16 años, se presentarán a examen en el domicilio social de la Escuela, Barrio Ginebra, 22, el lunes 25, a las diez de la mañana.
En su día y por nueva orden Ministerial, se harán públicos los nombres de los señores que constituyan el Jurado Calificador.

LA IGLESIA y los días No te atribuyas lo que no es tuyo

Hállandose Jesús junto al lago de Genesaret, las gentes se agolpaban alrededor de él ansiosas de oír la palabra de Dios. En esto, víd dos barcas a la orilla del lago, cuyos pescadores habían bajado y estaban lavando las redes. Subiendo, pues, en un de ellas, la cual era de Simón, pidió que la deslrase un poco de tierra, y sentándose dentro, predicaba desde la barca al numeroso gentío.
Acabada la plática, dijo a Simón: ¡vete, mar adentro, y echa tus redes para pescar. Replicó Simón: Maestro, toda la noche hemos estado fatigándonos y nada hemos cogido; no obstante, sobre tu palabra eché la red. Y habiéndolo hecho, cogieron tan grande cantidad de peces que la red se rompió. Por lo que hicieron señas a los compañeros de la otra barca que viniesen y los ayudasen. Vinieron luego, y llenaron tanto a peces las dos barcas, que faltó poco para que se hundiesen. Lo que visto Simón Pedro, se arrojó a los pies de Jesús diciendo: apartate de mí, Señor, que soy un hombre pecador. Y es que el asombro se había apoderado de él y de todos los demás que con él estaban a la vista de la pesca que acababan de hacer, lo mismo que sucedía a Santiago y a Juan, hijo de Zebedeo, compañeros de Simón. Entonces Jesús dijo a Simón: no tengas que temer; de hoy en adelante serás hombre; los que has de pescar, y ellos, sacando las barcas a tierra, dejadas todas las cosas, te siguieron.
Domingo IV de Pentecostés.
San Lucas: c. 5; vv. 1-11.

El orgullo, que en mayor o menor grado posee todo hombre, le lleva a creerse y aparecer ante los demás como señor y hacedor de todo lo grande e ilustre que tiene relación con él. El sabio se ufana de su ciencia, como si el talento se lo hubiera dado él mismo. Lo mismo sucede con la hermosura corporal, con la voz privilegiada, con el don de la palabra, con todo lo que puede granjearnos fama y estima en el mundo. Pobos son los que sinceramente atribuyen a Dios esas buenas cualidades que poseen a pesar de ser tan puesto en razón; pues nadie será tan insensato que la hermosura y el talento y lo demás se lo atribuya, discurriendo un poco, a sí mismo. Dios nos ha dado esas buenas cualidades, y sin él nada provechoso e lustre podríamos hacer.

CULTOS RELIGIOSOS

SAN LORENZO
La corta de honor de señoras y la de caballeros de María Santísima del Pilar celebran sus cultos mensuales el día 12 de este mes. Por la mañana misa de comunión general a las ocho y media. Por la tarde función eucarística a las ocho, con la Salve cantada al final.
PARROQUIA DE SAN PEDRO DE LA FUENTE
En esta parroquia se celebrará el jubileo del Año Santo, saliendo la procesión a las doce del templo parroquial y recorriendo San Cosme, San Lorenzo y terminando en la Catedral.

D. José Luis Barceló, doctor "honoris causa" del colegio de Ciencias Económicas de Lima

LIMA. — En atención a sus méritos profesionales, así como a la intensa labor realizada en pro del acercamiento económico, cultural y científico hispanoamericano, el economista español don José Luis Barceló ha recibido el título de doctor "honoris causa" del Colegio de Doctores en Ciencias Económicas de la Universidad de Lima.—PEPE.

Yoghourt Mayo
OPTICA IZAMIL - LAIN CALVO, 33
Confite en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas.

Cartelera
GRAN TEATRO
"Los tres mosqueteros" (3) y "Quiero a este hombre" (3).
AVENIDA
"La mujer de nadie" (3R) y "Fuego en la nieve" (2).
COLISEO CASTILLA
"El duende y el rey" (2) y "Ese impulso maravilloso" (3).
CALATRAVAS
"En el viejo Oklahoma" y "Mi corazón te guía".
REX
"La familia Vila" y "Como te quise te quiero".
Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.
Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes, con repases. (3R) Mayores con repases. (4) Excepcionalmente peligrosos.
NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., hálese a los teléfonos 3125 y 2700.
SALA DE FIESTAS
1 a 2, VERMOUTH-BAILE, 3,30 y 11,30, CAFE Y ATRACCIONES. 5,30, GRAN SESION DE VARIETADES. 7,30, GRAN BAILE. Presentación de Olimpia Pallar, (vocalista), Dorita Coral (bailarina), con Hermanos Rivero, Antolita España, Rocio del Carmen y Quinteto Arteaga.
"La familia Vila"
Divertida, amena, sentimental, y
"Como te quise te quiero"
La joya de la cinematografía que entusiasma a todos por su cautivador argumento.
CALATRAVAS.—De 4'30 a 7'30 (continúa), 7'45 (numeradas). EXTRAORDINARIO DOBLE
"En el viejo Oklahoma"
Interesantísimo film de luchas, pasiones y aventuras, con Jhon Wayne, y
"Mi corazón te guía"
Emocionantísimo, humana y alocucionadora, con Dana Andrews y Merle Oberón.
TEATRO AVENIDA. — Martes, 12 de junio, presentación de la gran estrella cinematográfica MARY DELGADO.

de la MUJER del HOGAR

Por nuestra colaboradora

Magda Jiménez



Habla mamá DOLORES.

Se generosa no es precisamente dar cantidades de dinero a los pobres, pues muchas veces ello no supone tal generosidad, sino egoísmo, puesto que con esas pesetas se paga la tranquilidad. Es como si con ello quisieramos comprar a bajo precio la sensación de propia estimación y, hasta cierto punto, un deseo de olvidar los dolores de los que nos rodean tranquilizándonos, mejor dicho, adormeciendo la conciencia con píldoras de opio de poca coste.

La generosidad es un olvido de uno mismo perdiéndose en la felicidad de los que nos rodean. Es un amor hacia cuanto llega a nuestra vida, un no escatimar las alegrías a los otros aun cuando nosotros nos veamos privados de ellas.

Y no es más generoso quien más da, y al decir da, en este caso, me refiero a quien mayor número de cosas ofrece a los otros o de más valor, no, sino quien más desprendimiento puso en la donación y mejor supo hacerla.

Generosa es la que alaba las virtudes de sus amigas en la ausencia de éstas, la que reconoce y hace destacar las cualidades que a aquéllas adornan aun cuando no sean precisamente las que ella posee, la que sabe disfrutar del triunfo de los otros.

Y generosa es la que no escatima las palabras de elogio merecido, sin que con esto quiera decir que apruebe la adulación, sentimiento bajo e hipócrita, porque tan generosa es aquella que, pese a no seros agradable en un momento dado, sabe indicarnos o hacernos ver algún defecto o actuación vuestra que sólo censuras merece. Y no consiste la generosidad, como decía antes, en hacer muchos regalos, sino en saberlos hacer, aun cuando éstos no sean costosos. Lo que realmente en el regalo tiene un valor es el cariño con que ha sido hecho, es decir, como se ha pensado en la persona a quien iba destinado, buscando aquello que más pueda alegrarla, lo que le es más necesario o útil, lo que más le ha ilusionado...

A veces unas flores recogidas en el campo, unas poesías copiadas de un libro, un disco de gramofono, producen mayor alegría que una joya, pese al valor de ésta, pues encierran algo mucho más valioso que los más claros brillantes, y más difícil de encontrar en la vida: el cariño hondo y sincero.

Es olvidarse de los propios dolores en un afán de hacer feliz a aquellos a quienes amamos; es triunfar sobre lo malo y feo de la vida haciendo que los mayores sacrificios dejen de tener este carácter justamente porque son la moneda con la que se adquieren alegrías para los otros y que, en definitiva, se tornan en fuentes de propio placer, ya que se llega a gozar con la dicha de los demás.

Si no duda recordáis los cuentos de la infancia, donde siempre había una de las dos hermanas del cuento que, generosa y espléndida, daba su comida a una viejecita encorvada y fea, o le ayudaba a llenar su cántaro, o bien cuidaba del oso que llegaba herido, privándose de su sustento para ayudarlo a sostenerse, y luego esa viejecita tornábase en hada de maravillosa presencia y gran poder, o el oso en arrogante príncipe que recompensaba a la generosa doncella. Pleno, pues, que esta imagen puede aplicarse a la generosidad y a los placeres que ella reporta, pues aquí dolerosos sacrificios vultivos en delictoso placer.

Sed generosas como las aves, que siegran el aire con sus trinos, como las flores que hermosan la tierra e impregnan de aroma el ambiente, como el sol que sale cada día y da calor y luz incluso para aquellos que no se molestan en mirarlo, como la cascada que canta en el bosque, como la estrella que se mece en el viento.

Sembrad alegría y recogeréis también alegrías. Y si al final de la jornada habéis conseguido llevar un rayo de sol al fondo oscuro de un alma entristecida, floréce una sonrisa en los labios plegados en rictus de dolor, nacer, una esperanza es un espíritu yermo, ese día habéis sido más generosas que si hubieseis dado miles de pesetas en limosnas, habéis dado algo que tiene un valor inmenso para los que están solos y tristes: la sensación de que un lazo de afecto les liga a la vida.

Lo que deata la personalidad de los hombres, según opinan las mujeres

Una revista femenina de Estados Unidos, y que cuenta con numerosas lectoras, ha abierto una encuesta pidiendo la opinión de sus más famosas suscriptoras sobre los hombres. He aquí algunas contestaciones entre las muchas que dicha revista ha publicado:

IRENE DUNNE. — La clave para descubrir la personalidad de un hombre es su voz. Una voz bien modulada y tranquila en un hombre indica que es persona de carácter y de confianza en sí misma. Si, por el contrario, tiene la voz áspera, silbante o bronca, nos indica que es persona de insuficiente dominio incluso para controlar su respiración. La persona capaz de enfrentarse consigo mismo tiene siempre una voz agradable sin pretenderlo.

RITA HAYWORTH. — Me intrigan los hombres que son tranquilos. Yo sospecho que se esconde algo de genitino volor. No me importa lo que realmente sea una persona por dentro siempre que sea sincera consigo misma. Estimo que la personalidad sincera y dueña de sí no hace ostentación de ello. Si posee esta cualidad se exterioriza en una bonita mirada o en cualquier otra cualidad de las que se aprecian cuando de hombres se trata.

MARLE OBERON. — Para mí, lo que más destaca son los ojos. Me fijó particularmente en su expresión. Este es, a mi juicio, el principal atractivo del hombre.

GREER GARSON. — Una de las cosas que más caracteriza a una persona es su estilo de responder y argumentar, su forma de hablar, su expresión cuando busca una palabra y su técnica; si se expresa de forma rápida y segura, con impulso y decisión, o si, por el contrario, hace uso de ese método de tortura china como es el atormentar a los que le escuchan con constantes e infinitas repeticiones.

DOROTHY LAMOUR. — La

expresión del rostro. Un hombre hereda la estatura, el pelo, etc., etc., pero la expresión del rostro es obra propia, lo mismo que su actitud, sus sentimientos ante los demás. Esto no lo limita el hombre de nadie, sino que lo adquiere como obra personal.

Y tú, lectora, ¿qué opinas sobre ello?

DETENGA AL TIEMPO
USANDO A DIARIO EL AGUA CUTANEA KUSA
8 TONOS

TE CONVIENE SABER QUE...

...Si en un momento de apuro, por ejemplo, a punto de hacer un viaje, encuentras que el tapón del termo es pequeño y no encuentras otro para sustituirlo, incando en el centro del corcho un pedacito de madera el tapón se ensanchará y quedará perfectamente tapado el termo.
...La violencia es mala consejera y que puede llevarte a decir cosas hirientes de las que luego habrás de arrepentirte. El dominio de los propios nervios es fuente de éxito y felicidad para sí mismo y para quienes nos rodean.
...Hablar a gritos es cosa de muy mal gusto. Si tienes la voz chillona acostumbra, por medio de prácticas y mucha paciencia, a reducir la y hacerla agradable y lo mejor para que no destaque es saber utilizarla en tono discreto, más bien bajo.
...Los pendientes de fantasía deben ser muy discretos para que no resulten ordinarios. Debes huir de los tamaños exagerados y de los brillos desampañantes.

HOJAS AL VIENTO

¡Ser río...! Renovarse siempre, reflejar múltiples paisajes, dar vida a miles de vidas en la orilla, sentir el cosquilleo de los peces ligeros...

Ser abeja, libar en el cáliz de las flores más variadas y sentir la caricia de sus pétalos aterciopelados en suave roce con las alas, y elaborar miel dulcísima que deleite el paladar.

Ser flor que perfuma el ambiente; dejar que las mariposas descansen en sus corolas; dar alegría a los ojos de los que nos rodean...

Ser rayo de sol que calienta la tierra, luz que disipa las tristezas, tierra fecunda cuajada de espigas, pájaro o gorrión, brisa que acaricie...

Dame ser en la vida risa en los labios del triste, luz en las tinieblas, canción que deleite el oído, miel que endulce el paladar, flor que aromática el ambiente, espiga que brinda el sustento.

Señor, sólo te pido que mi paso en la tierra no siembre dolores, que mi recuerdo pliegue en dulce sonrisa los labios y dé luz de dulzura en los ojos.

Y al final de mi ruta será feliz al ver que mi vida ha sido fecunda.



El famoso colegio inglés de Eton ha celebrado el 213 aniversario del nacimiento del rey Jorge III, su fundador. Esta linda muchacha, Patricia Coles, lucía esta preciosa pamelita de encaje rosa.

DE 3 TODAS PARA TODAS

SISA. — Se me inflaman mucho los párpados, ¿sabéis algún procedimiento para corregirlo y sobre todo para que no se me pongan rojos? Muchas gracias.

OLIVIA. — Las durezas de las manos se corrigen lavándolas con agua caliente. Cuando estén bien enjabonadas se frotarán con piedra pómez. Después de bien secas aplíquese vaselina frotada.
COQUETA. — Tengo siempre la nariz brillante y esto me afea mucho. He probado una serie de cosas; ¿podéis darme un procedimiento fácil y eficaz? Gracias anticipadas.

MATERAL. — Los niños al nacer pesan, por término medio, 3,250 kilos y las niñas 3,000. En los primeros días después del nacimiento disminuyen 200, que deben recuperarse enseguida. Así es que su niña es una alhaja,

Cómo representar diez años menos que los que se tienen

La idea que debe dominar cuando se quiere aparecer 10 años más joven es la idea de la dulzura y suavidad; suavidad en el maquillaje, en el color de los cabellos, en el de los vestidos y en la expresión del rostro.

Artículo 1. Las cejas demasiado arqueadas y oscuras y las pestañas demasiado ennegrecidas, así como los párpados muy sombreados ponen aun más en evidencia las pequeñas arrugas que aparecen alrededor de los ojos.

Artículo 2. No os empolvéis con polvos demasiado claros, sobre todo si padecéis de barrillos. El rosa de las mejillas debe ser siempre un rosa, no un rojo. Desconfiad de los polvos "natural" y del rosa "frambuesa".

Artículo 3. No llevéis nunca impertinentes; pero cuando sea preciso, poneros valientemente un par de grandes gafas. Las gafas no tienen edad.

Artículo 4. Llevad siempre levantada —sin exageración— la barbilla. Esto hace el cuello más airoso y borra en parte las arrugas que en él pudieran formarse. Vuestro aspecto cambiará.

Artículo 5. Cualquiera que sea vuestro humor, sonreíd siempre. Pero que esta sonrisa ponga de manifiesto unos dientes deslumbrantes de blanqueza. Usad un buen dentífrico y frecuentad el dentista.

Artículo 6. Cuidad vuestras manos. Son atrozmente traidoras y descubren vuestra

edad. Amasadas, engrasadas, escogad una bonita laca rosada para las uñas.

Artículo 7. Dulcificad el tono de vuestros cabellos. Los cabellos demasiado negros, demasiado rojos o demasiado rubios aviejan cuando se ha pasado de los treinta y cinco años.

Artículo 8. Evitad los peinados excéntricos; los rizos. Los bucles en la nuca no conviene más que a los rostros que pueden mostrarse francamente y no temen llamar la atención. ¿Estáis seguras del vuestro?

Artículo 9. Escoged cuidadosamente vuestros vestidos; que todo esté previsto; que nada choque desde el punto de vista del colorido y de la forma. Cuidad de que vuestros sombreros no estén hechos para una jovencita de 18 años. No hace falta para esto mucho dinero; basta con un poco de cuidado y de buen gusto.

Consultorio sentimental

MANBEL. — Si no te le quieres, si solamente te lleva felicidad, si la satisfacción de amor propio, de haber triunfado sobre tus amigas y "llevarte" tú lo que todas estimabais un buen partido, dejálo cuanto antes, y desde luego rotundamente, no debes pensar en casarte con él. El matrimonio es algo muy serio y trascendental, ya que su acierto o desacierto depende de la

PARA TI, JOVENCITA

Las pecas no son motivo de tanta preocupación; incluso os dan un aspecto expresivo y picarresco.

Una receta eficaz y casera es ésta:

Exprimid medio limón y agregadle tres gotas de alcohol de vinagre. Empapad en la mezcla un algodoncito, con que cubriréis la zona pecosa durante unos minutos. Una hora después se lava con agua clara y se aplica cualquier crema suavizadora.

FOLKLORE CULINARIO

MENU DEL DIA
Sopa de tomate y guisantes.
Besugo al horno.
Lengua rebosada.
Budin de chocolate.

Sopa de tomate y guisantes. — Poned a remojo una taza de guisantes partidos durante la noche; a la mañana siguiente escorruílos y ponelos en agua fresca a cocer durante dos horas, añadiendo más agua si fuera necesario. Añadid después media cebolla picada, tres tazas de aplo cortado en trocitos finos y cuarto de kilo de tomates cortados. Hervido más de media hora. Pasado por un pasapurés y añadid un cuartillo de caldo o consomé, dos cucharadas de azúcar, una cucharadita de sal y un poquito de pimienta. Espesadito con dos cucharadas de harina tostada en dos cucharadas de manteca. Hervido y servido con picatostes.

Besugo al horno. — Se toma el besugo bien limpio. Se le hacen por la parte de arriba tres incisiones; se meten en ellas unas rodajitas de limón y se pone en una besuguera que resista al fuego, rociándolo con aceite frito frío. Se sazona con sal y se espolvorea con pan rallado, metiéndolo por último al horno, con cuidado de rociarlo con su jugo para que no se reseque.

Lengua rebosada. — Se limpia bien, escaldándola con agua hirviendo y arrancándole el pellejo con un cuchillo. Después de secada se deja enfriar, se parte en ruedas de un dedo de grueso y se empanan con pan rallado, huevo batido y otra vez pan rallado. Se fríen en aceite muy caliente y se sirve caliente, adornada de perejil.

Budin de chocolate. — Póngase la noche antes una libra de pan blanco a remojar en un vaso de leche. Al día siguiente se revuelve muy bien formando, una pasta, a la que se añaden tres huevos batidos, dos onzas de buen chocolate rallado, dos tazas de azúcar, un chorrito de jerez y una cucharada grande de manteca de vaca. Todo bien revuelto se pone en un molde untado de mantequilla y espolvoreado con pan rallado; se pone al horno, probando con una aguja de media su grado de cocción, saliendo limpia cuando esté a punto. Se sirve en trío con crema o dulces al lado.

felicidad, no sólo tuya, sino de tu marido y de tus hijos. Y, además, olvidas que es un Sacramento y que hay que ir a él con pureza de alma y de intención. Es un engaño inicuo que mientas cariño a un hombre, que pagues su amor, su deseo de hacerte feliz, la generosidad de ofrecerte su nombre y su vida con la sucia intención de hacer un negocio. El matrimonio tiene lados bastante espinosos, fáciles de sobrelevar cuando el amor y la comprensión y desprendimiento que de ese amor deriva te sirve de estímulo, pero costosísimo si eso te falla.

Y, además, después de haber unido tu vida a un hombre a quien no quieres, cegada por el brillo del dinero y de las comodidades que el ser su esposa puede ofrecerte, llegará un momento que ese dinero ya nada signifique para ti, pedirás más a la vida, y por un momento, imaginándote que sea entonces cuando se cruce en tu camino el hombre a quien llegues a amar. Tomes la decisión que tomes —y no podrás tomar como cristiana más que una— serías terriblemente desgraciada.

Y, sobre todo, al vendarte, al dar moneda falsa en pago del oro de un cariño sincero, te envilecerás y perderás algo más valioso que los brillantes más caros: la propia estimación.

MARIA - JOSE. — Tienes un alma muy clara y hermosa y tus ilusiones y sueños están llenos de generosidad y de belleza. Me gustará mucho que me escribas frecuentemente. Tropezar con chiquillas como tú, tan sanas espiritualmente y con tu optimismo, frente a la vida, es un remanso y un placer. Claro que te contestaré a cuantas preguntas me hagas y me alegro mucho tengas confianza en mí. Así, pues, espero las cartas prometidas.

Para adelgazar

No se necesita a veces un régimen severo, susceptible de poner en peligro el equilibrio del organismo.

Se adelgaza en ocasiones no estando mucho sentadas y no durmiendo más de lo normal y necesario. La gimnasia, el deporte, el caminar, inciden favorablemente en el mantenimiento cómodo del peso medio.

Absteniéndose de bombones, masitas, chokolatas y cremas; bebiendo poco líquido y nunca mezclado con las comidas, se logra también disminuir de peso y conservar una línea armoniosa y la esbeltez tan anhelada.

NI SANTURRONAS NI ABURRIDAS. Nuestro papel es el de la joven optimista, consciente de que sobre ella pesa una gran responsabilidad: la de orientar a otras muchachas que aun no saben lo que es vivir.

ELEGANTE A TODAS HORAS
con el vestido adecuado que Vd misma puede hacerse estudiando Corte y Confección.
Lahore
Cursos de Corte y Confección por correspondencia. Información gratuita.
METODO DE CORTE Y CONFECCION LAHORE
APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

LA MODA MANDA

Ofrecemos hoy a nuestras lectoras los "trajes mágicos" para llevar este estío. Ocuparán poco sitio en vuestras maletas y en cambio os permitirán variar de toilettes.



Un conjunto que forma cuatro distintos. — Vichy a cuadros y piqué blanco, Bolero japonés y falda fruncida de cuatro paños, reversibles. Primer conjunto, todo en vichy; segundo, falda y bolero en piqué y cuerpo en vichy; tercero, bolero en piqué y sobre el traje de vichy, y cuarto, bolero y cuerpo en vichy y falda en piqué.



Doble traje de playa. — Piqué blanco y algodón blanco con puntos rojos. Cuello "Claudine" y espalda descubierta. Short corto sin vueltas. Del lado de piqué lleva el cuello y el cinturón del lado de los puntos rojos y viceversa.



Tres cuartos, bicolor. — Cuello millfar, mangas rangán tres cuartos, bolsillos con solapa. En tonos amarillo y negro. Del lado amarillo irá bien sobre vestido negro y viceversa.

¿Su esposa es normal?

Tal es el título de una encuesta entre los ingleses

El marido inglés, que tuviera hasta ahora la fama de ser extraordinariamente condescendiente con su esposa, parece que ha decidido marchar por otros derroteros. Al menos no le será fácil a la mujer convencerle de que ella hace "como todo el mundo" cuando cometen alguna extravagancia a la que son las inglesas tan aficionadas.

Un grupo de expertos ha realizado una encuesta curiosa:

20 años menos en 15 minutos!
KOZOL
TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO CARASA

¿Cuál es, —la pregunta—, el comportamiento de la mujer inglesa?
Y por esta encuesta podrán los maridos saber si sus mujeres son normales o no.
He aquí algunos de los descubrimientos que ellos, tras de penosa investigación, han hecho.
El sesenta por ciento de las mujeres del Reino Unido no poseen siquiera un par de pantalones largos. Y el treinta por ciento de las que los tienen, no los ponen todos los días. Con esto el marido ha llegado a la consoladora conclusión, de que no es normal en las Islas Británicas que lleven puestos los pantalones en el hogar las mujeres.
Otra conclusión sorprendente: Y es, que el ochenta por ciento de las mujeres inglesas, a pesar del alto nivel de vida de que presumen, no tienen bata para estar en casa, sino al contrario, más bien se contentan con alguno de esos vestidos de eterna duración del buen género inglés, pasado ya de moda y por tanto no apto para la calle, pero estupendo para permanecer tras de las puertas de su vivienda.
En cuanto al rímel hay sólo un cinco por ciento de mujeres inglesas que lo utilizan y en cuanto a la abetula, se sabe que sólo el uno por ciento de las mujeres se lo aplican sobre los párpados.
Sin embargo, 16 de cada 17 mujeres utilizan polvos y rojo en los labios.
Esa belleza natural, de las líneas del cuerpo, es en la inglesa casi siempre una composición artificial; el 70 por 100 de las mujeres inglesas, utilizan aún el corsé. Y sólo una mujer de cada 17, se cree suficientemente perfecta de líneas, para no utilizar recursos de este género.

El gobernador civil inauguró ayer en Cernégula la Casa Rectoral

Hoy estudiará la puesta en riego de una gran extensión de terreno en Miranda

El pueblo de Cernégula ha visto resueltos en muy escaso tiempo algunos de los viejos problemas que desde tiempo inmemorial eran atorados en la villa burgalesa y que los vecinos consideraban poco menos que insolubles. Primero fue la luz eléctrica que recientemente fue inaugurada por el excelentísimo señor gobernador civil, y a pocos días, el contar con director espiritual, con el párroco que tanta falta se hacía sentir. Y como a tal señor, tal honor, el Ayuntamiento de Cernégula ha acordado que su nuevo párroco tuviera una casa rectoral digna de su persona y digna también de Cernégula.

Ayer fue inaugurada esta nueva casa parroquial, con solemnes actos, que se vieron realizados con la presencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Vascarecel, se trasladará hoy, domingo, a Miranda de Ebro, para asistir a una reunión de autoridades y vecinos de la ciudad, en la que se estudiará la puesta en riego de varios centenares de hectáreas de terreno próximos al casco urbano.

El Frente de Juventudes de Aranda de Duero celebra diversos actos para honrar a su Patrón, San Fernando

El pasado domingo día 3 de junio se celebraron en esta localidad diversos actos conmemorativos de la festividad de San Fernando, dando comienzo los mismos con la santa misa que a las diez de la mañana se ofició en la iglesia parroquial de Santa María, con asistencia de autoridades y camaradas del Frente de Juventudes. La banda de música de Educación y Descanso, interpretó el Himno Nacional a la Elección. Finalizada la misa todos los asistentes se trasladaron a la Cruz de los Caídos, donde tras rezar un responso por el alma de todos los que murieron por Dios y por España, se impuso una corona de flores que era portada por dos camaradas de las Falanges Juveniles de Franco cantándose a continuación el "Cara al Sol", que fue también interpretado por la citada banda de música.

Según estaba anunciado a las 12 dieron comienzo varios actos en el Teatro-Cine Aranda, entre los que figuraron la actuación de la rondalla "La Filarmónica" y del grupo de armónicas de Educación y Descanso, este último bajo la dirección de Walter Kroll.

Acto seguido, instalada la mesa presidencial en el escenario que fue ocupada por don Pedro Sanz, alcalde del ilustre Ayuntamiento, teniente de la guardia civil, camarada José Pabón, delegado comarcal del Frente de Juventudes, y otras autoridades tomó la palabra el camarada J. G. Abad, que en elocuente disertación puso de relieve la alta y formativa misión del Frente de Juventudes, resaltando sus ideales y la significación de haber elegido como patrón a San Fernando, Rey ejemplar, cuya vida gloriosa de forma acertada. Seguidamente se leyó: para general conocimiento las clasificaciones finales del trofeo Ayuntamiento, en el que ha quedado campeón por equipos las Falanges Juveniles de Franco, procediéndose después a hacer entrega del Trofeo y los diferentes premios por equipos e individuales por las autoridades asistentes.

El "Cara al Sol", cuyos gritos de ritual dió el señor Alcalde, pusieron la nota final a este simpático acto.

Por la tarde y a las 4:30 y en el campo de deportes de Educación y Descanso, se celebró un partido amistoso de fútbol, entre el equipo "Juventud" y una selección formada por participantes en dicha competición. Soportando un aguacero furioso que se desató al finalizar el primer tiempo, terminó el mismo con la victoria por dos tantos a cero del primer equipo

LA RECTORAL

Las autoridades visitaron detenidamente la nueva casa parroquial, que consta de dos plantas con diversas habitaciones, perfectamente acondicionadas y con una excelente distribución, que fueron elogiadas por los visitantes, quienes felicitaron al director de las obras, que lo ha sido la empresa "Royuela Hijos".

Después de la inauguración de la nueva casa parroquial, se dirigió a la iglesia parroquial, donde, dirigida por el señor cura párroco, se cantó la Misa popular en acción de gracias, y seguidamente, en la nueva Casa Rectoral, se procedió a su bendición con la procesión de rituales.

Acto seguido, instalada la mesa presidencial en el escenario que fue ocupada por don Pedro Sanz, alcalde del ilustre Ayuntamiento, teniente de la guardia civil, camarada José Pabón, delegado comarcal del Frente de Juventudes, y otras autoridades tomó la palabra el camarada J. G. Abad, que en elocuente disertación puso de relieve la alta y formativa misión del Frente de Juventudes, resaltando sus ideales y la significación de haber elegido como patrón a San Fernando, Rey ejemplar, cuya vida gloriosa de forma acertada. Seguidamente se leyó: para general conocimiento las clasificaciones finales del trofeo Ayuntamiento, en el que ha quedado campeón por equipos las Falanges Juveniles de Franco, procediéndose después a hacer entrega del Trofeo y los diferentes premios por equipos e individuales por las autoridades asistentes.

El "Cara al Sol", cuyos gritos de ritual dió el señor Alcalde, pusieron la nota final a este simpático acto.

Por la tarde y a las 4:30 y en el campo de deportes de Educación y Descanso, se celebró un partido amistoso de fútbol, entre el equipo "Juventud" y una selección formada por participantes en dicha competición. Soportando un aguacero furioso que se desató al finalizar el primer tiempo, terminó el mismo con la victoria por dos tantos a cero del primer equipo



7 días en la Prensa mundial

UN HAZ DE LUZ GIGANTESCO. En Norteamérica se ha inventado una nueva lámpara para medir la altura de las nubes bajas y facilitar el aterrizaje de los aviones en mal tiempo. Aunque puede proyectar su luz a ocho kilómetros de distancia, la lámpara sólo necesita 800 vatios. Se cree que es la lámpara más brillante que utiliza tan poca energía eléctrica.

El Servicio Meteorológico de los Estados Unidos está utilizando la lámpara experimentalmente para proyectar un potente y estrecho rayo de luz en el cielo y medir la altura de las nubes bajas, para comunicársela a los aviones que llegan al Aeropuerto Nacional de Washington. El haz de luz rebota al llegar a la nube más baja y vuelve a tierra, donde se determina automáticamente la altura de la nube mediante instrumentos. Esos informes se transmiten por radio a los aviones que se acercan y vuelan sobre las nubes.

La lámpara se basa en un arco de vapor de mercurio ocho veces más brillante que el sol, aunque sólo tiene ocho milímetros y medio de longitud. Ha sido ideada por ingenieros de la Westinghouse Electric Corporation, de Pittsburgh (Pensilvania).

EUROPA PUEDE EQUIPAR 200 DIVISIONES

La decisión de enviar 72.000 soldados americanos a Europa, dice "Journal American", hace que la fórmula de la Organización del Tratado del Pacto Atlántico Norte funcione con arreglo a lo previsto: Se envía primero al general Eisenhower a mandar un ejército europeo y después se envían soldados americanos para respaldar al general. Bien entendido, los países socialistas europeos que forman parte de la alianza atlántica quieren ser defendidos por la Rusia soviética se pone en marcha hacia el Oeste. Pero, a excepción de Gran Bretaña, hacen poca cosa, si no nada, para asegurarse su protección. Francia ha nombrado al general Juin para el mando de las fuerzas terrestres aliadas bajo la dirección de Eisenhower. Pero el general Juin sigue en Marruecos, como gobernador general, y se queja de que el sultán sobre problemas marroquíes. Esto demuestra la poca atención que la Europa occidental concede a la movilización de sus propios ejércitos.

Desde el punto de vista del rearme, Europa no hace gran cosa, si excepto de Inglaterra. Francia debe suministrar las armas necesarias, pero han pasado los meses y la producción ni siquiera ha comenzado. Los Países Bajos son otro mal ejemplo. Los Estados Unidos han apoyado la campaña social comunista contra el colonialismo. Los Países Bajos han sido víctimas de ello el verse obligados a retirar sus tropas de Indonesia. Repatriadas, esas tropas han sido desmovilizadas en lugar de ser conservadas para la defensa de sus países e integradas en el ejército europeo.

Poniéndose en el mejor de los casos, el programa de defensa europeo prevé la organización, para fines de año, de veinticinco divisiones. Pero qué representa esta fuerza ante las más próximas cincuenta divisiones rusas?

Si embargo, la Europa occidental está en condiciones de equipar a docenas de divisiones y debería hacerlo en vez de preparar para nosotros una y más grande Corea.

LA PSICOCIRUGIA CONTRA LA ALMA

En el último número de una revista especializada norteamericana los seis más eminentes psicocirujanos americanos comparan, alegremente sus métodos y los resultados obtenidos con su especialidad.

El doctor Freeman detiene en dicha revista dos operaciones en las cuales se ha especificado. La primera es la lobotomía prefrontal. El doctor Freeman ha efectuado 624 veces. Después de haber perforado el cráneo por detrás de las sienes introduce una cucharilla en cada una de las dos aberturas y corta las fibras blancas que unen el lóbulo frontal al talamo.

La operación esta se realiza en casos de esquizofrenia avanzada, cuando los otros tratamientos, psicocirujanos y por electro-choque, no han logrado devolver al enfermo mental al sentido de la realidad.

El doctor Freeman ha obtenido por medio de la lobotomía prefrontal 256 mejoras sensibles del estado del paciente, 212 mejoras pasajeras y 137 resultados dudosos, falleciendo solamente 19 enfermos.

Como esta operación es extremadamente difícil, el doctor Freeman ha intentado simplificarla; ha puesto a punto la lobotomía transorbital, en lugar de introducir su cucharilla por un agujero practicado en la sien, se hace pasar a través de la órbita del ojo. Entre 316 operaciones este doctor ha obtenido un 47

El teniente general Yagüe, inaugura una barriada para obreros de las minas de la Vasco-Cántabra, S. A. en Areños (Palencia)

Asistieron al acto el obispo de la Diócesis y los gobernadores civiles de Madrid y Palencia

Fué rendido por la empresa un cálido homenaje al general Yagüe

En la mañana de ayer, sábado, fue inaugurado el primer grupo de viviendas para obreros de la Compañía Anónima de Minas "La Vasco-Cántabra", de Areños (Cervera de Pisuerga) ha construido recientemente. El acto ha sido presidido por el capitán general de la Sexta Región, excelentísimo señor don Juan Yagüe Blanco, al cual, con este motivo, se ha rendido un homenaje popular por la citada Compañía y por el pueblo de Cervera.

A las once de la mañana llegaron a dicha localidad el general Yagüe y sus ayudantes, y al mismo tiempo el gobernador civil de Madrid, don Carlos Ruiz, y el gobernador civil de Palencia, junto con el señor obispo de Palencia; donde de Pernía; gobernador militar de Palencia, y presidente de la Diputación Provincial de Madrid, marqués de la Valdavia.

El pueblo de Cervera de Pisuerga tributó al general Yagüe un taluroso recibimiento. El capitán general se dirigió seguidamente al pueblo de Areños, donde la "Vasco-Cántabra" tiene sus instalaciones mineras. Siguió en la comitiva de las autoridades de Palencia y otros puntos para rendir homenaje de gratitud al general, en prueba de cariño y lealtad a su persona.

Llegada la comitiva a Areños se procedió por el señor obispo de Palencia a la bendición del grupo de viviendas para obreros que la citada sociedad ha construido a sus expensas, procediéndose, seguidamente, a la colocación de la primera piedra de otro nuevo grupo que para el mismo fin construirá la sociedad. Pronunciaron discursos en este acto, en primer lugar, el director - gerente de la "Vasco-Cántabra", don Fernando García; el señor obispo de Palencia; el gobernador civil de Palencia, y el general Yagüe, los cuales fueron muy aplaudidos. La banda municipal de Cervera y el coro de danzas de Areños amenizaron los actos, los cuales, por su interpretación, fueron muy aplaudidos por el numeroso público que hasta esta localidad se había desplazado en numerosos coches y autobuses.

Más tarde se visitaron por las autoridades las nuevas instalaciones de la mina, que merecieron la admiración de los visitantes, por cuanto constituye en principio de lo que ha de ser esta extensa zona minera, ya que esta sociedad se propone construir un tendido aéreo para el transporte del carbón por vagones y de un lavadero moderno para el mineral que se extrae, de inmejorable calidad. Estas obras en principio se calculan en diez millones de pesetas. El alma y dirigente de esta grandiosa empresa es el director - gerente, don Fernando García.

Recorridas las instalaciones, las autoridades se dirigieron a Cervera, donde en el Ayuntamiento se sirvió un vino de honor y más tarde se ofreció un banquete al general Yagüe e invitados, en número superior a cien.

A las seis de la tarde se jugó en hermoso campo de deportes un partido de fútbol entre los equipos "La Vasco-Cántabra" y Cervera C. F., entregándose al vencedor una magnífica copa donada por el general Yagüe.

Un día de emoción y de simpatía hacia el general se ha vivido en esta comarca minera, siendo aclamado en todas partes por el numeroso gentío estacionado a lo largo del trayecto, así como también las demás autoridades, que tanto han cooperado al engrandecimiento de Cervera de Pisuerga, de cuya localidad es hijo adoptivo don Carlos Ruiz, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Madrid.

Ramón Vizcaino, S.A.
INDUSTRIAS FRIGORÍFICAS
SAN SEBASTIÁN

MADRID · BARCELONA · BILBAO · LA CORUÑA

COMPLETAS INSTALACIONES PARA LA REFRIGERACION Y SECADO DE CUALQUIER TIPO DE PRODUCTOS.

REFRIGERACION FACIL Y SEGURO CON INDEPENDENCIA DE LAS CONDICIONES CLIMATOLÓGICAS EXTERIORES.

PERIODO REDUCIDO DE SECADO.

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA PROTECTORADO Y POSESIONES DE WORTHINGTON.

EN LOS RAMOS DE REFRIGERACION Y ACONDICIONAMIENTO DE AIRE.

Representante en Burgos:
ANICETO ANTON
Huerto del Rey, 12 y 14 - Teléfono 2443

CARNET DE SOCIEDAD

NECROLOGICA

Ha fallecido en Miranda de Ebro don Julio Martínez López, oficial del Banco de Bilbao en esta capital. Desde estas columnas en vivimos nuestro más sentido pésame a su desconsolada madre, hermana y sobrinas, a la vez que solicitamos de nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

RELOJES de máxima garantía

Al contado y largos plazos en **LA HORA** Vega, 27

AMBULANCIA
PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES
TELEFONOS 2326 y 2210
Trinidad, 1 - BURGOS

Pablo Leony ha pintado cerca de cuatro mil retratos

Burgos - nos dice - tiene interesantísimos y numerosos motivos para ser tratado en grabado

Los medios modernos de reproducción.

—¿Y en los demás países?

—Concretamente en Europa se sigue la tradición y hay magníficos grabadores.

—¿Usted tiene obra de este género?

—Bastante. Y más que ejecutaré.

—¿Tema?

—Burgos. Hay maravillosos motivos, que es una lástima no se conozcan fuera de aquí. El grabado es perpetuo en una fidelidad reproducción hermanada con su elevado valor artístico.

La conversación sigue por este sendero. Y uno va enterándose de ese mundo interesante que va desde la preparación de las láminas hasta el momento en que sale la primera prueba después de un largo...

Pablo Leony tiene abierta su exposición de pintura en la Sala de Arte Municipal. La obra de este pintor posee una distinción especial, emanada de la elegancia con que está concebido cada uno de sus retratos. No sólo la figura goza de esa prerrogativa, sino también el ambiente —música de fondo— está inundado de esa tonalidad adecuada y gradual, donde cada pincelada lleva impregnada un suave y vaporoso desluzamiento que, apenas rozando el papel, deja una estela característica, definitiva. Estamos con el pintor en un café espagnolino. La conversación queda inclinata por los derroteros del arte, y dentro de éste, por la pintura.

—¿Tema predilecto?

—Retrato.

—¿Y dentro de éste?

—Femenino.

—¿Causas?

—Quizá por su dificultad.

—¿En qué radica ese motivo?

—En la psicología de la mujer.

—¿Retratos ejecutados?

—Cerca de cuatro mil.

—¿Procedimiento?

—Oleo sobre papel.

—¿Técnica?

—Estudio del modelo.

—¿En qué forma?

—Observación y después fotografías.

—Entonces el modelo apenas posa?

—Efectivamente.

—¿Y esa medida ¿no supone un conocimiento deficiente del retratado?

—No. Porque las horas de "posar" las suplo con esa observación atenta y concienzuda, para lo que me sirvo también de una ficha donde quedan recogidos los datos fisiológicos y anímicos del modelo.

—Su obra tiene influencia inglesa. ¿Conoce Inglaterra?

—No.

—Entonces...

—Estudio de grabados y originales.

—¿Momento actual del grabado?

—En España apenas se cultiva.

—¿Quién tiene la culpa?

—La escasa protección oficial y



Rápida eficiencia de una labor

Muchas veces hemos cantado las excelencias de la formación profesional porque ella hace mejor a los hombres al proporcionarles un medio de vida que les pone a cubierto de sus necesidades; les arranca del montón anónimo de los braceros y les permite trabajar en la profesión más en acuerdo con sus aptitudes o sus preferencias.

Muchos días me cruzo a la salida de las clases con ese enjambre de aprendices que forman las huestes del Padre Arregui, en su Escuela Técnico-Profesional y admiro cómo sube el edificio que el tesón y fe del fundador destina para universidad del trabajador.

Hace pocos días leí en los periódicos el fallo del "Quinto Concurso provincial de aprendices del Frente de Juventudes" y vi que eran muchos de esos chicos —ya para mí familiares por nuestros encuentros— los que habían resultado triunfadores, pero la casualidad me hizo tropezar en un establecimiento con uno de ellos y dejándome llevar por la curiosidad inquirí sobre el resultado del concurso y supe que habiéndome presentado a la Escuela a 12 estudiantes había obtenido 9 primeros premios, 4 segundos y un tercero y que alguna rama, como la de Ajuste, copó todos los premios, dándose el caso de que en Cervera, que la Escuela ha obtenido el 2.º premio, ha logrado el primero de Empresa, ya que el Sr. Mansilla Ahedo, de los Talleres del Excelentísimo Ayuntamiento, lleva tres años de estudios en las clases nocturnas y por tanto es un premio más.

Mi interlocutor se encuentra entusiasmado de su triunfo y dispuesto como todos ellos a luchar en San Sebastián contra los seleccionados de las provincias norteñas más industriales de España, y tratar de revertecer en Madrid los lauros que los compañeros triunfadores ha conseguido años trajeron para Burgos y la Escuela.

Crece la altura de la Escuela a la vez que su labor profesional, y según me dijo mi interlocutor dentro de breves meses podremos admirar a la par que el edificio que el Padre Arregui levanta para su Escuela, la labor desarrollada en este curso por ese enjambre de trabajadores que estudia y mañana serán honra del pueblo que supo forjarlos.

LAXANTE SALUD

MUY SUAVE • EVITA EL USO DE PURGANTES

Le espera a Vd.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Rafael Núñez Lagos: "El derecho sucesorio ante la tradición española y el Código Civil", 12 pesetas. — Alejandro Bérnago: "Instituciones de Derecho Mercantil", (Tomo I), 65. — Melius Scaevola: "Código Civil" (tomo XXIV, segunda parte, segunda edición), 100. — Joaquín Pérez Madrigal: "Los guerreros y los cautivos", 14. — José Antonio del Río March: "La construcción y la vivienda en la legislación española", 12. — Alejandro Manguindes: "Hacia una nueva ley de arrendamientos urbanos", 30. — Dicho libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preclados, 6 y 28, Madrid.

En las principales librerías

El II tomo de los "CHISTES DE OCIO"

Precio: 10 pesetas

NO SE QUEDE USTED SIN UN EJEMPLAR

XI FERIA OFICIAL Y NACIONAL DE MUESTRAS EN ZARAGOZA
7-28 OCTUBRE DE 1951

La más completa manifestación comercial de la producción española

COINCIDE CON LAS FIESTAS DEL PILAR

IMPORTANTES REBAJAS EN FERROCARRIL Y TRANSPORTE MARITIMO para expositores, visitantes y mercaderías

INFORMES: Oficina de la Feria, D. Jaime I, 18, ZARAGOZA

INSECTICIDA ZL
Líquido pulverizable

Insuperable eficacia con la "fórmula 1951"

Comentario del domingo Acerca de El hockey sobre patines

Ustedes ya saben lo que es el hockey sobre patines; es el hockey con menos hombres, pero con más ruedas. Y es, desde luego, un deporte apasionante. En España sobre todo, y a partir del día primero de junio de este año de 1951 en que empezó a jugarse en el gran "Palacio de los Deportes" de Barcelona nada más, ni nada menos, que todo un campeonato del mundo.

La "torcida" por este deporte ha ido en aumento, en Barcelona, estos nueve días; desde un par de miles de espectadores en la inauguración del mes, hasta cifras tan claras como los 30.000 el día que España venció, por clásica "furia", al "cinco" italiano, subcampeón del mundo hasta el momento.

Y uno se explica todo; se explica la incompreensión primera, y la comprensión posterior. La incompreensión porque es lógico que un señor, con barba y años, se sonría si le dicen que otros señores cobran por verlos andar, no sobre las suelas de sus zapatos, sino sobre ocho ruedas y hasta es lógico que la sonrisa se convierta en carcajadas, si esa explicación es amplia en el sentido de decir: buenos señores, que andan sobre ruedas, llevan un bastón en una mano, y se "hinchas" de darle golpes a una pelotita para meterla en una jaula un poco más grande que la de un loro.

Y se explica también la comprensión posterior; porque uno piensa que esos señores, de la barba y los años, han podido ir a ver "aquello". Y han visto que "aquello" es una exhibición maravillosa de destreza, de fuerza y de inteligencia. Y que lo que parecía una locura, no es más que un deporte, nada más, nada menos, repetimos, que un deporte; con toda su alegría y sana transcendencia.

Por eso, por eso sólo, se llena en estos días el gran "Palacio de los Deportes" de Barcelona. Y por eso, por eso solo traemos aquí, como comentario domingero, la buena nueva de la popularidad de este deporte español; español porque, en él, juega papel importante la gran improvisación en el momento decisivo.

Y aprovechamos la conjuntura para completar los datos que diera, en su día, nuestro dilecto tío Benito. Desde entonces acá --son las cinco de la tarde de este sábado visperoso de Cascales-- se han jugado otros tantos partidos, que hacen un total de treinta y nueve, de los cincuenta y cinco que es preciso dilucidar. Y, en este momento, es España la que manda; pese a la baja forma --o cansancio-- de las últimas jornadas; y pese a ese su estúpido empate con los franceses.

España, desde entonces, ha vencido a Italia (2 a 1) y a Holanda (4-1) y ha empatado (a uno) con Francia. No ha perdido, por tanto, en nueve partidos, más que un punto. Sus más inmediatos rivales van un poquito menos bien; Portugal --campeón del mundo-- ha perdido dos puntos frente a Bélgica; Italia --subcampeón-- ha perdido otros dos frente a nosotros. Bélgica --la cuarta en discordia-- perdió con Italia y con Suiza.

La prueba ciclista que el Club Ciclista Burgalés ha organizado para disputar hoy ha reunido un plantel de buenos corredores, hasta el punto de que no sólo participan en ella muchachos locales, sino que también de provincias limítrofes han acudido, con ánimo de presentar batalla. Burgaleses, vitorianos y bibalinos pedalearán hoy de firme, como examen previo de sus posibilidades ante las carreras que han de disputarse en las próximas fiestas.

Para esta prueba se han designado premios de 300, 250, 200, 150, 100, 75, 50, 50 y 40 pesetas para la clasificación general. Para principiantes se reservan otros de 200, 150, 100, 75 y 50. Habrá, además, una prima que ofrece el Ayuntamiento de Salas de los Infantes, que se hace cargo del control en este pueblo y dona también 50 pesetas para el primer corredor que llegue a dicha localidad.

Los inscritos por orden de dorsal son: 1, José María Azofra; 2, José Pérez; 3, Teófilo González; 4, Pepín González; 5, Francisco Rodríguez; 6, Francisco López; 7, Víctor Merino; 8, Jesús Morales (C. A. Sanidad); 9, Tomás Oñaderra (id. id.); 10, Juan Uribe (id. id.); 11, José Garín (id. id.); 12, Florián Soto (de Miranda); 13, Eduard Pascual (de Vitoria); 14, Emilio Ugaldé (id. id.); 15, José Luis Pérez (id. id.); 16, David Fernández; 17, Miguel Velasco; 18, Manuel Saldaña; 19, José Fernández (de Vitoria); 20, Amador Meario; 21, Agustín Carrasco.

La salida de los participantes se dará del domicilio social a las ocho de la mañana, calculándose la llegada sobre la 1,30, instalándose la meta frente al "Frio Industrial Burgalés", en la carretera de Madrid. El recorrido de la prueba totaliza 146 kilómetros.

Un buen plantel A las cuatro de la tarde, de corredores en España - Bélgica la prueba de hoy

La prueba ciclista que el Club Ciclista Burgalés ha organizado para disputar hoy ha reunido un plantel de buenos corredores, hasta el punto de que no sólo participan en ella muchachos locales, sino que también de provincias limítrofes han acudido, con ánimo de presentar batalla. Burgaleses, vitorianos y bibalinos pedalearán hoy de firme, como examen previo de sus posibilidades ante las carreras que han de disputarse en las próximas fiestas.

Para esta prueba se han designado premios de 300, 250, 200, 150, 100, 75, 50, 50 y 40 pesetas para la clasificación general. Para principiantes se reservan otros de 200, 150, 100, 75 y 50. Habrá, además, una prima que ofrece el Ayuntamiento de Salas de los Infantes, que se hace cargo del control en este pueblo y dona también 50 pesetas para el primer corredor que llegue a dicha localidad.

Los inscritos por orden de dorsal son: 1, José María Azofra; 2, José Pérez; 3, Teófilo González; 4, Pepín González; 5, Francisco Rodríguez; 6, Francisco López; 7, Víctor Merino; 8, Jesús Morales (C. A. Sanidad); 9, Tomás Oñaderra (id. id.); 10, Juan Uribe (id. id.); 11, José Garín (id. id.); 12, Florián Soto (de Miranda); 13, Eduard Pascual (de Vitoria); 14, Emilio Ugaldé (id. id.); 15, José Luis Pérez (id. id.); 16, David Fernández; 17, Miguel Velasco; 18, Manuel Saldaña; 19, José Fernández (de Vitoria); 20, Amador Meario; 21, Agustín Carrasco.

La salida de los participantes se dará del domicilio social a las ocho de la mañana, calculándose la llegada sobre la 1,30, instalándose la meta frente al "Frio Industrial Burgalés", en la carretera de Madrid. El recorrido de la prueba totaliza 146 kilómetros.

El equipo de fútbol español se ha entrenado fuertemente esta mañana, después de lo cual los jugadores han asistido a una sesión de cine y han descansado en preparación del partido de hoy, domingo, frente a Bélgica.

El entrenador, Benito Díaz, ha manifestado que está satisfecho del estado general del equipo, siendo dudosa la alineación de Biosca. Díaz ha dicho también que prevé que el equipo belga hará un supremo esfuerzo especialmente en vista de su derrota por el equipo escocés. Agradece, sin embargo, que han visto el fútbol belga en Francia y se sienten optimistas acerca del resultado del encuentro.

Han llegado numerosísimos aficionados a las cuatro de la tarde, en el partido ESPAÑA-BELGICA.

Escuche en un lugar agradable al partido ESPAÑA-BELGICA.

Bar Cerro San Miguel

RESUMEN DE LA ACTUACION INTERNACIONAL CON LOS BELGAS	CUATRO PARTIDOS JUGADOS DOS PERDIDOS UNO GANADO UNO EMPATADO CUATRO GOLES A FAVOR Y CINCO EN CONTRA
--	---

EL "ONCE" DE ESPAÑA
RAMALLETS
CALVET - PARRA - ALONSO
GONZALVO III - NANDO
BASORA - GAINZA
VENANCIO - PANIZO
ZARRA

Los jugadores y directivos del equipo español serán agasajados por la Federación belga, mañana por la noche.

Los jugadores y directivos del equipo español serán agasajados por la Federación belga, mañana por la noche.

Los jugadores y directivos del equipo español serán agasajados por la Federación belga, mañana por la noche.

Los jugadores y directivos del equipo español serán agasajados por la Federación belga, mañana por la noche.

Los jugadores y directivos del equipo español serán agasajados por la Federación belga, mañana por la noche.

Domingo deportivo en la ciudad

- FUTBOL**
Torneo Primavera
Ciudad Deportiva, a las once, D. Jocieta - Arlanza F. J.
- Torneo Primavera PELOTA**
Ciudad Deportiva, a las doce, Gamonal - Residencia Provincial, A. la una, San Marcial - Sanidad.
- BOLOS**
Ciudad Deportiva, a las once.
- ATLETISMO**
Campeonato F. de J., Ciudad Deportiva, a las diez y media.
- CICLISMO**
Carrera del C. C. B. Meta a la una y media, "Frio Industrial".
- BALONCESTO**
Copa Federación
Ciudad Deportiva, a las once y doce.

El equipo de fútbol español se ha entrenado fuertemente esta mañana, después de lo cual los jugadores han asistido a una sesión de cine y han descansado en preparación del partido de hoy, domingo, frente a Bélgica.

El entrenador, Benito Díaz, ha manifestado que está satisfecho del estado general del equipo, siendo dudosa la alineación de Biosca. Díaz ha dicho también que prevé que el equipo belga hará un supremo esfuerzo especialmente en vista de su derrota por el equipo escocés. Agradece, sin embargo, que han visto el fútbol belga en Francia y se sienten optimistas acerca del resultado del encuentro.

Han llegado numerosísimos aficionados a las cuatro de la tarde, en el partido ESPAÑA-BELGICA.

Escuche en un lugar agradable al partido ESPAÑA-BELGICA.

Bar Cerro San Miguel

Toros en BURGOS

HOY, DOMINGO, DIA 10 DE JUNIO

A las cinco de la tarde
EXTRAORDINARIA NOVILLADA
6 escogidas reses 6

de la acreditada ganadería de don José Cobeleda Sánchez, de Salamanca, para los ases de la novillería

MANOLO CANO
Y
MANOLO CASCALES
triunfadores del festejo del Día del Corpus, que se celebró en Burgos como auténticas figuras de la tauromaquia y PRESENTACION DEL NOVENO VALOR VENEZOLANO

CESAR GIRON
cuyo arte y valor han de causar la máxima sensación en todos los ruedos hispanos.

PRECIOS AL ALCANCE DE TODOS
LOS BOLSILLOS, EN HONOR AL
PUBLICO BURGALÉS

TOROS Y TOBEROS ESTA TARDE A LA PLAZA

Durante las horas que ayer permaneció abierta la taquilla para la venta de localidades para el festival de esta tarde en el caso de Los Valillos numerosísimo público formó "cola" ante la misma, experimentando el billeteaje un buen descenso, que esperamos continúe durante el día de hoy y hasta el momento de dar comienzo la novillada. Así mismo, por los corrales de la plaza desfilaron muchos aficionados, quedando admirados del hermoso lote que ha enviado el ganadero señor Sánchez Cobeleda, del campo de Salamanca. Cuatro de los ejemplares tienen bonitas cabezas y bien encastados y con peso; los otros dos, sin demeracer, son más pequeños y su ornamenta un tanto desigual. De despachar a estos seis ejemplares se encargarán Manolo Cano y Manolo Cascales, triunfadores en la novillada en este mismo ruedo, formando la terna el diestro venezolano César Giron, que hace su presentación en España.

A tenor del trapijo del gana do y por las condiciones indís cutibles de los diestros, cabe presumir --sin error alguno-- una auténtica tarde de toros. Y es de suponer que también el sol luza en todo lo alto para mayor realce del programa.

España sigue venciendo

Ayer derrotó a Bélgica por 5-1

BARCELONA, 9. -- Esta tarde continuaron disputándose los partidos de hockey sobre patines para el campeonato del mundo. Asistió una gran multitud de público, que siguió con gran interés y apasionamiento la marcha de los partidos.

Se dieron los siguientes resultados: Holanda, 6; Irlanda, 1. -- El dominio fué de los holandeses, que revelaron su eficacia ramatadora.

Francia, 2; Portugal, 3. -- El partido se desarrolló en un ambiente apasionado, ya que el público estuvo de parte de los franceses. El gol de la victoria lo lograron los lusos cuando faltaban tres minutos para finalizar el partido.

Alemania, 8; Suiza, 1. -- Los suizos no actuaron como en anteriores jornadas; sin embargo, los alemanes asombraron al público por su entusiasmo.

Alemania, 5; Irlanda, 1. -- Superioridad alemana, defendiéndose los irlandeses mejor que en anteriores encuentros.

Italia, 3; Inglaterra, 1. -- El dominio ha sido alterno en todo el encuentro, pero los italianos estuvieron más acertados a la hora del remate.

LA SELECCION BELGA

Después de algunas dudas, parece que ha sido designada la selección de Bélgica que hoy, domingo, jugará contra España.

Todos los seleccionados han sido varias veces internacionales, excepto el portero, a pesar de que lleva muchos años --tiene treinta-- jugando al fútbol.

La selección se dice será esta: Boobaerts; Anovl, Carré, Van Brandt; Van der Auwera, Mées; Coppens, Van Steelant, Mermans, Givard y Sermon.

Como suplentes están Meert, Dierckx, Valet, Chaves y D'Aguiar.

EL ITALIANO GAMBIA DIRIGIRA EL PARTIDO
El colegiado internacional

Todos los estilos

dentro de un marco que le permite el detenido examen antes de decidirse.

VISITE NUESTRA EXPOSICION PERMANENTE

Muebles Angulo

SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17 ALMACEN: CALERA, 9 BURGOS

A GRICULTORES!

Sin desembolso inmediato, y a plazos a convenir, podéis adquirir grupos moto-bomba de gasolina, Diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias, para regar vuestras fincas

LOS MEJORES PRECIOS los encontraréis en

Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.
Plaza de los Leones de Castilla, 10. -- VALLADOLID
Sucursal en Burgos: CALLE GENERAL MOLA, 12

ESPAÑA VENCE A BELGICA POR 5-1

BARCELONA, 9. -- Arbitro: Silva (Portugal).
España: Soteras, Orpinell, Serra, Trias y Mas.

NOTICIARIO DEPORTIVO

A las ocho y cuarto de la tarde de ayer habían llegado al aeródromo de Cuatro Vientos un total de 40 avionetas de las que tomaron parte en el "rally" aéreo internacional organizado por el Real Aéreo Club de España. Llegó en primer lugar la tripulación por el francés M. J. Lignel. Hoy, domingo, a las once de la mañana, partirán los participantes hacia Sevilla.

El River Plate y el Boca Juniors harán una excursión de sesenta días para jugar partidos en España, Italia y Portugal.

Una comisión del Barcelona ha visitado al alcalde de la ciudad con el fin de plantear el problema de la construcción del monumental estadio que tiene acordado levantar el club.

Ha comenzado el concurso hipico de Lisboa, con participación de un equipo español. La prueba de ayer fué ganada por el portugués capitán Calado, sobre "Carandina". En cuarto lugar se clasificó el capitán Domínguez Manjón, sobre "Friso".

Se ha aceptado la propuesta de celebración de un encuentro atlético entre España y Bélgica, fijando las fechas del 15 y 16 de septiembre, en San Sebastián.

Hoy, domingo, la F.I.F.A. estudiará en Ginebra el "caso" Kubala, ante las denuncias formuladas por Hungría e Italia.

José Luis es favorito en la cotización de 12 a 5 para su combate contra Lee Savold.

Laurent Dauthuille y Robert Villmain han hecho combate nulo.

Kobet ha ganado la etapa Bolzano-Saint Moritz, de la Vuelta Ciclista a Italia. En la clasificación general marcha en cabeza Rionenzo Magni.

El Niza representará a Francia en la Copa Latina.

El primer encuentro internacional de lucha grecorromana entre España e Italia ha terminado con el triunfo de éstos por siete victorias a una.

Colabora en la cuestión "Ayuda Juvenil" del 29 de Julio. Así cooperas con la Sección Femenina en su tarea de proporcionar medicinas, libros y becas de estudio y trabajo para las niñas españolas.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 2'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pts. Los anuncios con Informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS

NUNQUA ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 50 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

VENDO de todo, centro Burgos; línea grande edificable, otra 400 hectáreas. Traspasos y ventas en general por toda España. Villalobos, Matallón, Santander.

POLLITOS las mejores y más sanas de Granja Ebro. Sus encargos, grandes y pequeños, a Felipe Bermejo, Merendano Miraflores, teléfono 2901, y estación Villalobos, Santander con tiempo.

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad AVANZADA, S. A., número 2, Burgos.

VARIOS

MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etc., etc., a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".

TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, bonas, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

MECANICOS del campo. Vestid con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

TUBOS de cemento, de urealta y de gr. San Pedro y San Felices, 15, Puente Carroza, Burgos.

COMPRO

fincas maderables. Escrituras a Prigo. Moneda, 16 (Burgos).

"GODOTE". Pinto habitaciones todos los estilos y obras en general. Avisos: Teléfono 2606 y Diego Porcelo, número 3, quinto.

PERDIDAS

PERDIDA broche trabajo Eibar. Se grafiteará, Calatrava, 3, Usenda.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

STUDEBAKER J-15, 21 H.P., 8 ruedas a estrenar, vendo toda prueba. Moneda, 16.

BUSSING extraordinario, vendo, bien equipado, toda prueba, poco precio. Moneda, 16.

MOTO Indian, 4 y medio H.P., colada superiormente, toda prueba, vendo económica. Moneda, 16.

ALQUILERES

CEDERIA apropiada planta baja espaciosa, apropiada fábrica o taller mecánico. Renta 1.000 pesetas. Informes: Moneda, 16.

GANADOS Y APEROS

VENDO trilladora, elevador y motor gasolina. Narciso Santacatala, Carrías (Burgos).

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

IMPORTANTE Compañía de Seguros precisa agente productor para la capital. Subvencionado. Buenas referencias. Informes, Moneda 16.

TRASPASOS

ESTUPENDO local, baja renta, 38.000 pesetas, calle Moneda, Prigo.

LADO Tarraza, traspaso barbería con enferas, renta moderna. Oportunidad. Prigo. Moneda, 16.

BOHITO negocio en marcha traspaso con vivienda, 110.000 pesetas, 200 renta, lado Prigo.

SE traspasa

panadería mecánica modernizada, con vivienda y cupo para 3.500 cartillas. Informes: Madrid, 24, Burgos.

YA viene el verano, si, y traspaso patente de horchatería con sus sucursales, fácil amortización temporada. 40.000 pesetas. Prigo. FOR no poder atender, traspaso negocio escayolista, amplia parroquia, poca renta, 33.000 pesetas. Apresúrese. Prigo.

INCREDIBLE. Traspaso casa planta y piso, 4 y media fanegas, renta mínima, 12.000 pesetas, lado Burgos. Prigo.

COQUETON bar, traspaso 32.500 pesetas, acreditadísimo, por traslado, zona Valillos Prigo.

100.000. Traspaso lo mejor para cualquier negocio, renta 275 mes. Prigo. Moneda, 16.

TRASPASO alparcatería. Vega, 28.000 pesetas, ventas copiosas, renta mínima. Prigo.

TODAS zonas, todos precios, todas industrias, todas facilidades, dinámico traspasos. Prigo. Moneda, número 16.

PROXIMO San Pablo, traspaso comestibles, 230 cartillas, 200 pan, renta poquísima, venta espléndida, 90.000 pesetas, Zetere. Prigo.

SEDANO

Durante los días 12 y 13 del actual tendrá lugar la acreditada feria de ganados de todas clases

LA CASA NUMERO 1

ALMACENES MONASTERIO

SANTANDER 3 SUCURSAL: CASA DE LAS MEDIAS

